

## 沙漠氢能治沙 包钢、亿利集团、西部天然气公司三强合作

8月10日，在包钢集团董事长魏栓师、亿利集团董事长王文彪、西部天然气公司董事长陈子峰以及杭锦旗政府领导的共同见证下，三方公司代表在库布其“两山”基地签署了绿氢低碳冶金和碳资产交易及开发战略合作协议。此番强强联手，充分发挥包钢集团氢冶金的工艺技术需求与产业优势、亿利库布其光伏治沙和光伏制氢综合发展的模式和平台优势以及西部天然气公司的氢储运技术与管网运营优势，共同推动内蒙古自治区双碳战略目标落地。



包钢（集团）公司与亿利集团、西部天然气公司合作探索低碳冶金、绿色能源应用的具体实践路径，以包钢（集团）公司氢冶金工艺路线为基础和应用场景，充分发挥亿利集团在制氢及西部天然气公司在管网输气方面的优势，形成光伏制氢、管道输氢和绿氢冶炼的产业共同体；同时，积极探索发展氢能重卡等终端应用产业和碳减排指标交易模式，合作打造区域企业携手实现碳达峰、碳中和目标的成功范例。

按照三方合作约定，亿利集团将负责在库布其沙漠立足光伏治沙投资光伏制氢，供应包钢绿氢低碳冶金所需氢气；西部天然气公司负责保障亿利在库布其光氢基地生产的氢气安全稳定输送到包钢用氢地点；包钢创新实施绿氢低碳冶炼项目。包钢、亿利、西部天然气三方在库布其沙漠联手构建光伏治沙、光伏制氢、管道输氢和绿氢冶炼等产业链，同时在呼和浩特、包头、鄂尔多斯等地大力发展氢能重卡等氢终端产业，助力包钢集团加快实现用高新技术和先进适用技术改造传统产业，推动传统产业高端化、智能化、绿色化，助力亿利光伏治沙提速发展和光伏制氢产业链延伸，助力西部天然气由单纯的“天然气输送”向“掺氢天然气输送”企业转型。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/172336.html>